
 
Αριθμός Απόφασης Τροποποίησης 186/2014 Ειρηνοδικείου Αθηνών 

INTERNET: www.poenergias.gr_Μέλος της ΓΣΕΕ και των IndustriALL(ICEM - EMCEF), RETUN SEE_ E mail:  info@poenergias.gr  

 
              Αριθ.πρωτ.10602                                                                                                                 Αθήνα  27/04/2023      

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
28η ΑΠΡΙΛΙΟΥ-ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ 

 
Η εργασία πρέπει να διασφαλίζει την αξιοπρέπεια και τις ασφαλείς συνθήκες και όχι τον τραυματισμό, την ασθένεια 
ή  την απώλεια ζωής. Τα στοιχεία που καταγράφονται παγκοσμίως είναι τραγικά. Κάθε χρόνο χάνουν την ζωή τους 
2,2 εκατομμύρια άνθρωποι από εργατικά ατυχήματα και επαγγελματικές ασθένειες, αριθμός που αντιστοιχεί σε ένα 
νεκρό κάθε 20’ δευτερόλεπτα. 
Στην Ελλάδα, στο όνομα της οικονομικής, της υγειονομικής αλλά και της ενεργειακής κρίσης, η κυβέρνηση εφάρμοσε 
αντεργατικά μέτρα με πολλαπλούς περιορισμούς. Έγιναν περικοπές στα βαρέα και ανθυγιεινά και ταυτόχρονα 
αυξήθηκαν τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης, που σε συνδυασμό με την εργοδοτική παραβατικότητα στο βωμό του 
κέρδους, έχουν συνθέσει ένα επικίνδυνο μείγμα με αποδέκτη την σωματική και ψυχική υγεία, αλλά και σε πολλές 
περιπτώσεις την ίδια τη ζωή των εργαζομένων.  
 

Στον κλάδο της ενέργειας, το παρελθόν έχει αποδείξει με τον χειρότερο τρόπο, ότι η τήρηση των μέτρων υγιεινής και 
ασφάλειας πρέπει να γίνεται χωρίς «εκπτώσεις», με τα βασικότερα αιτήματα μας να είναι : 

 Πρόσληψη, προγραμματισμός και κάλυψη κενών οργανικών θέσεων 

 Κατάργηση 12ωρων 

 Συνεχής και ουσιαστική εκπαίδευση των εργαζομένων 

 Έγκαιρη συντήρηση των εγκαταστάσεων 

 Απευθείας σχέσεις εργασίας όλων των εργολαβικών εργαζόμενων που παρέχουν τις υπηρεσίες  τους επί   σειρά 
ετών, καλύπτοντας πάγιες και διαρκείς ανάγκες. 

 

Το παράδειγμα του Πρίνου με το πρόγραμμα που εφαρμόστηκε από την εταιρεία Ενεργειακή Αιγαίου ΑΕ (Energean), 
η οποία απέλυσε παράνομα όλο το έμπειρο και εξειδικευμένο εργατικό δυναμικό της και προχώρησε με το δήθεν 
«εκσυγχρονισμένο σχέδιο», με την συνενοχή της κυβέρνησης, χωρίς να ακούσει τις κραυγές αγωνίας των 
εργαζομένων, είχε ως αποτέλεσμα να προκληθεί εργατικό ατύχημα, με έκρηξη σε δεξαμενή πετρελαίου που από τύχη 
δεν θρηνήσαμε θύματα. 
 Στην περίπτωση των παράνομα απολυμένων στα Πετρέλαια Καβάλας, η δικαιοσύνη στάθηκε στο ύψος των 
περιστάσεων, κρίνοντας την επίσχεση εργασίας που είχαν προβεί οι εργαζόμενοι νόμιμη, δικαιώνοντας τους στον 
αγώνα τους για ασφαλείς συνθήκες εργασίας. Αυτή η απόφαση της δικαιοσύνης είναι η αρχή σε έναν έντιμο αγώνα 
που με ενότητα, συλλογικότητα και αποφασιστικότητα, οι εργαζόμενοι υπερασπίστηκαν τις αξίες τους με μοναδικό 
στόχο τις ασφαλείς συνθήκες εργασίας για τους ίδιους αλλά και όλη την κοινωνία της Καβάλας. 
Το τραγικό δυστύχημα στα Τέμπη, που είχε ως αποτέλεσμα να χάσουν τη ζωή τους 57 συνάνθρωποι μας και κυρίως 
νέα παιδιά, επιβεβαιώνει με τον χειρότερο τρόπο ότι η ασφαλής λειτουργία στους χώρους εργασίας, μας αφορά 
όλους, και πρέπει να είναι άμεση και πρώτη προτεραιότητα των εργοδοτών, των αρμοδίων υπηρεσιών αλλά και των 
πολιτικών παραγόντων. 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 
Ο αγώνας  για την τήρηση των μέτρων ΥΑΕ πρέπει να είναι διαρκής. 
 Το σύνθημα των συνδικάτων των ΗΠΑ «Να θυμάσαι τους νεκρούς, να μάχεσαι για τους ζωντανούς» είναι 
διαχρονικό και αποτελεί προτεραιότητα για τους εργαζόμενους, αλλά πρέπει να είναι προτεραιότητα και για τους 
εργοδότες, την πολιτεία και την Ελληνική κοινωνία γενικότερα. 
ΠΡΩΤΑ Η ΑΣΦΑΛΕΙΑ! ΟΧΙ  ΑΛΛΑ ΘΥΜΑΤΑ ΣΤΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ ΔΟΥΛΕΙΑΣ! ΚΑΜΙΑ ΖΩΗ ΣΤΟ ΒΩΜΟ ΤΟΥ ΚΕΡΔΟΥΣ! 
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PAN HELLENIC ENERGY FEDERATION (P.E.F.) 
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